

Весна будет снова заторно-зажорной

Предстоящей весной спасателям МЧС снова придется по всей России спасать людей с затопленных территорий. Снега выпало «как обычно», а дамбы так никто и не достроил.

В среду стало известно, что предстоящей весной в паводкоопасных регионах страны снова возникнут чрезвычайные ситуации. Как заявил на правительственной комиссии, посвященной наводнениям, глава МЧС Сергей Шойгу, противопаводковые дамбы в местах, которые затапливает сильнее всего, до сих пор не готовы.

Подтопления из-за заторно-зажорных явлений (зажорные явления – уменьшение сечения русла реки из-за массового образования шуги, ледяной каши) возможны в Красноярском, Алтайском краях, Архангельской области, Коми-Пермяцком АО, Иркутской области (вероятность > 0,5), в Тверской, Смоленской, Тульской, Калужской областях (вероятность > 0,3); обусловленные нагонными явлениями – в Республике Дагестан, Калининградской, Ленинградской (г. Санкт-Петербург) областях; снего-дождевыми паводками в Краснодарском крае и Республике Дагестан.

Данные МЧС

Так, готовность дамбы в Ленске составляет 80%, в Олекминске – 40%, в Якутске – 53–55%. «Недостроенная дамба – это вообще не дамба. Лучше вообще не начинать строить, чем бросать на полпути», – подчеркнул Шойгу после заседания.

Всего в России около 3 тыс. подобных бесхозных объектов: «Это дамбы, искусственные водохранилища, у которых нет хозяина и за которыми никто не следит», – заявил министр журналистам. А это значит, что во всех этих местах паводок превратится в стихийное бедствие.

По словам Шойгу, члены комиссии пришли к выводу, что чрезвычайные ситуации ожидаются «не выше территориального уровня. То есть они не будут выходить за границы одного субъекта». Впрочем, подобное решение ничего не значит. Вызванные подъемом рек наводнения изначально ограничены территорией, по которой эти реки протекают. Поэтому, даже если вода затопит по 10 км в обе стороны от русла, масштаб окажется меньше, чем территория субъекта. Однако для жителей прибрежных городов подобные разливы становятся настоящей катастрофой, как, например, в Ленске или в Якутске.

Якутия и в этом году вошла в список регионов, которые частично затопят разлившиеся реки. По данным Гидрометцентра России, в список также попали юго-западный регион, Забайкалье и Иркутская область – везде выпала полуторная норма снега.

Среднее количество чрезвычайных ситуаций природного характера в нашей стране сейчас составляет около 280 событий в год, в то время как еще десять лет назад эта цифра составляла 220 событий в год.

Данные МЧС

В ближайшие дни глава МЧС собирается облететь все регионы, где спасателям приходится из года в год бороться с паводками. Как стало известно «Газете.Ru», начнется облет 25 февраля с визита в Иркутск: «Мы должны посмотреть, насколько готовы к паводкам соответствующие службы», – пояснил Шойгу. И добавил, что к весне-2004 планируется восстановить систему гидрометеорологических постов наблюдения и систему быстрого оповещения людей о грозящей стихии.

По данным Института геоэкологии РАН, наводнения и тропические штормы относятся к наиболее распространенным опасным природным явлениям в мире. На их долю приходится треть всех стихийных бедствий.

Ученые-геоэкологи подсчитали, что вне зависимости от действий спецслужб количество природных катастроф, происходящих на Земле, увеличивается. Как заявил накануне на прошедшем президиуме РАН директор института геоэкологии РАН академик Виктор Осипов, за последние пятьдесят лет их стало почти в три раза больше. И эта тенденция, характерная не только для России, но и для всего мира в целом, сохранится. Приоритетной задачей ученый назвал прогнозирование и предупреждение природных катастроф. Тем более

что сейчас прогнозы во всем мире оправдываются только на 60%.

Сергей Ивашко, Евгения Новосад

Автор: Артур Скальский © Газета.Ру ЭКОЛОГИЯ, ИРКУТСК 👁 4867 19.02.2004, 12:56 📌 203

URL: <https://babr24.com/?ADE=11697> Bytes: 3805 / 3753 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)